

187-11 2. прием отдал ЗМК ВД архивом

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Учебно-исследовательская Ч2

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
Депутатов Трудящихся

№13

Воскресенье

15 октября 1944 г.

Цена 15 коп.

Ко всем крестьянам Брестской области

Обращение крестьян и крестьянок деревни Вычелки, Брестского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Вся наша любимая страна готовится к XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Рабочие и крестьяне напряженным трудом готовят новые производственные подарки Родине и фронту.

Этот день особенно велик для нас, крестьян, освобожденных героической Красной Армии от немецкого рабства. Три года мы были лишены открыто отмечать это великое историческое событие в жизни народов Советского Союза, три года нас терзали титлеровские мерзавцы.

Теперь, когда мы вновь живем на свободной советской земле, в знак сердечной благодарности воинам Красной Армии и Великому СТАЛИНУ мы полны чувством сердечной любви к своим освободителям. Хочется своим трудом

и средствами ежедневно помогать Родине и фронту, чтобы скорее убить проклятого немецкого зверя.

Оказывая помощь наступающей Красной Армии, мы досрочно выполнили поставки хлеба государству, сдали 384 пуда зерна, завершаем выполнение поставок государственному картофеля, уже сдано 1.560 пудов.

Кроме того, мы собрали и сдали на строительство танковой колонны 32 пуда зерна и 5.300 рублей деньгами.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы обязуемся дополнительно сдать в фонд обороны по 2—3 пуда хлеба с каждого крестьянского двора. К дню 27 годовщины Октября организовать сбор подарков для воинов Красной Армии. Досрочно выполнить все обязательства по сдаче государ-

ству сельхозпродуктов, денежных платежей и образцово закончить все сельскохозяйственные работы.

Мы призываем всех крестьян и крестьянок области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба Родине, фронту — приблизим день победы над злым и коварным врагом и достойно отметим годовщину Великого Октября

Да здравствует наша освободительница — Красная Армия!

Да здравствует наш отец, друг и вождь товарищ Сталин!

По поручению собрания крестьян деревни Вычелки, Брестского района подписали Веремчук Г., Качанюк С., Падюшик, Коновчук М., Коновчук Г., Подюшик Н., Веремчук П., Куплянский И., Черевко О., Котов В.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА БРЕСТСКОГО ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И ОБКОМА КП(б)Б от 10 октября 1944г.

1. Одобрить обращение крестьян и крестьянок деревни Вычелки, Брестского района „Ко всем крестьянам Брестской области“.

2. Предложить всем РК КП(б)Б, райисполкомам и сельсоветам обсудить

Председатель исполнкома Брестского
облсовета депутатов трудящихся
С. СИКОРСКИЙ

это обращение на общих собраниях крестьян и крестьянок в каждой деревне и сельсовете, организовать социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение плана поставок сельхозпродуктов и создание фонда Красной Армии.

Секретарь Брестского
обкома КП(б) Белоруссии
И. ТУПИЦЫН

Новая победа наших войск

13 октября войска 3-го Прибалтийского фронта, при содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, развивая успешное наступление, штурмом овладели столицей советской Латвии — городом РИГА важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны немцев в Прибалтике.

МАССИРОВАННЫЕ НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ

В ночь на 14 октября наша авиация дальнего действия произвела массированные налеты на порт Клайпеда (Мемель) и немецкий город Тильзит.

Подготовится к зиме

В предоктябрьском соревновании работники кожзавода, одним из обязательств, взяли на себя хорошо подготовиться к зиме. Уже сейчас отремонтирована отопительная система, имеется стекло для засеклении окон и небольшой запас дров. Полностью подготовлены к зиме предприятия Райпромкомбината.

Совсем иную картину представляют школы, городская больница, постройки коммунального хозяйства. В больнице крыша протекает и ее пока не ремонтируют. Водопровод не работает. Нет топлива. Не заготовлены овощи на зиму.

Горсовет, до сих пор, никаких мер не предпринял для того, чтобы отремонтировать школы, больницу, коммунальные постройки, чтобы обеспечить город топливом на зиму. Гортоп не имеет ни одного кубометра заготовленных дров и не заботился о своевременном получении наряда.

Не следует надеяться, что кто-то нам сделает, а нужно провести массовые воскресники по ремонту помещений и заготовки дров.

О ТОВ. БАТУЛИНЕ И О СБЕРКАССЕ

Еще слышны были орудийные выстрелы, еще видны были черные клубы дыма пожаров, поджигаемых немецкими факельщиками, а в городе уже работали райком партии, ралисполком, горсовет, во главе которых стояли преданные сыны Родины — партизаны-патриоты.

Еще в те дни, было поручено тов. Батулину организовать сберегательную кассу. Батулин отнесся к порученному ему, весьма важному делу, чрезвычайно халатно. Он еще, до сих пор, не организовал по настоящему работу сберкассы, даже, не подыскал помещения для своего учреждения. Люди расспрашивают

Отец трех фронтовиков

Бушук Иван Антонович, родному государству проявляя трех сыновей в ляют крестьяне деревни Мокрове. Тарасевич Александр Максимович, рассчитавшись с государством сдал сверх плана 106 кг. зерна и в фонд обороны дал 100 кг. зерна и 200 кг. картофеля, к тому, он старик, содержит семью из 10 человек пострадавших от фашистских палачей. Лозовский Алексей сверх плана сдал 75 кг. и в фонд Красной Армии дал 50 кг. зерна.

Полностью рассчитавшись с государством по хлебу сдал в фонд Красной Армии 100 кг. зерна и 200 кг. картофеля.

Большую заботу и любовь к Красной Армии и своему

Председатель Красненского сельсовета КЛИМАШЕВИЧ

„Я их сохранила для нашей Родины“

По нашему району успешно проходит призыв в школы ФЗО. Много призывников-добровольцев. Эти юноши и девушки желают овладеть профессией, приобрести квалификацию, учиться и стать мастерами.

Гражданка Раманюк Валентина Семеновна мать 3-х детей. Она привела на приемную комиссию своего сына Димитрия 1929 г. рождения и дочку Веру 1928 г. рождения и заявила: „Пусть учатся мои дети и овладеют наукой для блага нашей Родины,

а я уже одна буду работать Я их прятала от угона на немецкую каторгу. Я их сохранила для блага нашей Отчизны. Раманюк Валентина, в черные дни немецко-фашистской оккупации, активно участвовала в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Она была связной одного из партизанских отрядов.

Девушки-добровольцы Козловская Александра из Малечского с-совета, Ткачевич Нина и Клавдия выразили свое желание учиться и овладеть профессией.

сберкассы в деле восстановления народного хозяйства и укрепления оборонной мощи нашей Родины. **Козлова**

Ответственный редактор
Т. С. ЛУКИНА

Внимание матерей!

Отдел гособеспечения при районном исполнкоме г. Пружаны доводит до сведения, что согласно утвержденным СНК СССР от 18 августа 1944 г. „Положение о порядке назначения и выплаты государственных пособий и представления льгот беременным женщинам многодетным и одиноким матерям“ проводит прием заявлений о получении государственных пособий на детей, родившихся после 8 июля 1944 г.

Заявления следует писать на адрес: отдел гособеспечения при районном исполнкоме г. Пружаны.

Отдел гособеспечения